

NÉPLAP

Boldog új esztendőt!

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 1. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJEITEK!

1947 JANUÁR 1. SZERDA

Új esztendő

Másnapos hangulatban, keserűségi szájizzal ébred az ország. Az ó-évet elbűsűztattuk s a fák falon a régi naptár helyét elfoglalta az új, vidáman virít piros botjára.

Milyen volt az 1946-os esztendő? Egy bizonyos: jobb volt, mint az 1945-ös és sokkal jobb, mint az 1944-es. A dolgozó bolgóságunk átja felfelé viszi. Ha akadna ember, aki a demokrácia emelkedésében kételkednék, csak egyet tegyen: hasonlítsa össze mai terített asztalát a tavalyival.

Nem tagadjuk — hisz nem a mi lelkiismeretünk terheli —, nem minden sikerült úgy az elmúlt esztendőben, ahogy azt a munkások, parasztok és a dolgozó, haladó értelmiségiek gondolták. Nem rajtunk állt, hogy a munkásosztálynak nem lett több joga, hogy az iparcikkek magas árával védtek a tőkéskelet és sújtották a parasztságot, nem mi mentettük a bűnös nagytisztviselőket, a sokkal kisebb felelősségű és bűni kicsinyek kárára.

A népellenes nagytőkének hű szövetségesei, önfeláldozó hívei akadtak a demokrácián belül. A legtöbb irányító helyet elfoglaló kormányzópart magába fogadta a népet, s a nép mellett az ellenforradalmi gyilkosokat is.

A nagy birkózás tovább tart, a múlt esztendőben nem dől el végképp a kérdés: *kié lesz az ország?* A porondon egymást átkapcsolta a nagytőke és a dolgozó osztálya, össze kell szednünk minden erőnket, hogy ebben az esztendőben végre beroppantunk a nép ellenségeinek órákat.

1947 nem lesz csöndes, jámbor esztendő. Volt ellenségeinktől baráti jobbot, békét kapunk, de a teljes önállóságot elnyert ország határain belül gyilkos erők lapanganak. Úgy ébredünk az új esztendőre, hogy levitézlett vezérezredek, lecsúszott földcsurak, a nagytőke ellenforradalmi készülődésének teleplezése kiabál felénk az újságok hasábjain. Az új év híre rádöbbent a dolgozókat, hogy harcban állunk, kíméletlen küzdelemben s ha elhagyjuk magunkat, odaveszhet az is, amit eddig alkottunk.

Szerencsére a magyar dolgozóknak, a munkásosztálynak, a parasztnak és az igazi értelmiségieknek, hogy van az országnak egy olyan harcvezető, meg nem alkuvó, mindig csak előrelátó pártja, mint a Magyar Kommunista Párt. A meglévő most is túlmutatunk, a kiharcolt sikereket megőrizük és tovább szaporítjuk. A magyar nép nem fog többé a politikai reakció és a gazdasági zűrzavar mocsarába visszahullani, az 1946-os esztendő után egy új korszak felé vezetjük a szabadabb, jobb sorsot kívánó dolgozókat. *Elérkezettünk a tudatos, előre meghatározott gazdasági tervek korszakához.* Pártunk hároméves terve az új esztendő küszöbén nagy reménykedést, hitet önt a dolgozó milliókba. A reális, erőnket nem túlméretező terv megvalósítása végképp eldönti azt az égető kérdést, ami nap mint nap a jogosan tépelődőkben felmerül: vajjon kié lesz az ország?

1947 a felemelkedés útján mérföldkövet jelez. Búcsúztatásánál majd úgy kocintjuk össze poharainkat, mint a jó harcosok a győztesen megívott kemény esztendő után.

Több magasállású katonai és polgári személy a köztársaság megdöntésére mozgalmat szervezett

Felgöngyöltette az államvédelmi osztály az összeesküvő frontot

Az országosan körözött Dálnoki Veress Lajos ny. vezérezredek olyan mozgalom élére állott, amely a demokratikus államrend és a köztársaság megdöntésére irányuló mozgalmat szervezett. A magyar államrendőrség államvédelmi osztálya a teleplezett mozgalommal kapcsolatban több magasállású ismert katonai és polgári személy letartóztatását fogantatosította. A nyomozás érdekében való tekintettel az államvédelmi osztály csak az egész összeesküvő front felgöngyöltése után ad ki hivatalos jelentést.

Nagyjelentőségű gazdasági egyezményt kötöttünk a jugoszlávokkal

Kedden délelőtt tíz óra után a belgrádi gyorsal Bán Antal iparügyi miniszterrel az élen hazakerkezett az a küldöttség, amely Jugoszláviával hosszabb ideig tartó tárgyalások után egy évre szóló gazdasági egyezményt kötött. A kormány nevében Szakas Árpád h. miniszterelnök, az iparügyi minisztérium nevében Fodor László miniszteri-osztály-

főnök üdvözölte az iparügyi minisztert.

Bán Antal üdvözlésére a következőket mondotta: Azt hiszem, jó munkát végeztünk.

Az újságírók kérdésére kijelentette a miniszter, hogy az eredményekről részletes sajtóközleményt fog adni a miniszterelnöknek történt beszámolója után, addig is azonban közölhet annyit,

hogy az egy évre megkötött magyar-jugoszláv gazdasági egyezmény különösen a magyar ipar fejlődése szempontjából igen nagy jelentőségű. Az egyezmény továbbá az erősödő gazdasági kapcsolatoknak vetette meg alapját. Ezeknek a kapcsolatoknak kiépítése érdekében a közeljövőben Jugoszláv gazdasági küldöttség érkezik Budapestre.

Boldogulásunk első feltétele a reális tervek elkészítése

Nagy Ferenc miniszterelnök Szilveszter-napján a rádióban beszédet mondott, amelyben visszapillantást vetett az elmúlt esztendőre és vázolta a jövő kilátásait. — A közös erőfeszítésre és az áldásos békekesszre továbbra is szükségünk lesz, ezért nem szabad lemondanunk az összefogás erőjéről és nem szabad megengednünk az eddig összefogott erő széthullását. Rendíthetetlen biz-

kodással kell az újév küszöbét átlépünk. Nemcsak hinnünk, de tudnunk is kell, hogy a boldogabb jövő felé megyünk. Boldogulásunk feltételeink biztosításához első: a reális tervek elkészítése. Gazdasági tervek megállapítása mellett fontos a kulturális s szociális tervek elkészítése is. Reméljük épülő ország életünk nem kéri a véletlenségek szerint

és nem bízhatjuk a nemzet sorsát a jó szerencsére. A nagy tervek viszont csak úgy válnak valóra, ha azok végrehajtását a maga helyén mindenki vállalja. Az együtt dolgozó nagy rétegek szervezeteiben keresztül, az egyes emberek a maguk erejével, de mindenkinek el kell határoznia, hogy a magyar nép felemelkedése érdekében elfogadott tervet minden erejével szolgálja.

Az UNRRA politikai fegyverré válik

A szocialista „Reynolds News” cikke így írja:

Amikor az UNRRA márciusban befejezi munkáját, Amerika már csak olyan országoknak nyújt élelmiszer segítséget, amelyek vele politikailag barátságban vannak. Az angol lap szerint Lengyelország, Jugoszlávia és esetleg Csehszlovákia a jövő évben már nem kap segítséget Amerikától. Az amerikai fődnávrésügyi mi-

nisztérium közölte, hogy Görögországnak, Ausztriának, Olaszországnak és Japánnak adnak garabonasegélyt. Az egyes országokban már erős tiltakozás tapasztalható ez ellen az irányzat ellen, amely az élelmiszer politikai fegyverként akarja használni. Az angol lap felszólítja az angol kormányt, emelje fel tiltakozó szavát ez ellen az amerikai intézkedés ellen.

Fordulat az amerikai politikában:

Wallace új baloldali pártot alapított

Henry Wallace, aki csak a közelmúltban vált ki az amerikai kormányból, mert nem értelt egyet Truman elnök politikájával a Szovjetunió irányában, vasárnap bejelentette, hogy az amerikai társadalom tíz szabadonválasztottja „Az Egyesült Államok haradó szellemű polgárainak szervezete” elnevezéssel nagyarányú politikai és társadalmi tömörülést hozott létre. Az új párt célja a

világ bekéjét megtartó, az általános jólétet előmozdító és az emberei szabadságjogokait biztosító cselekvő politikai és társadalmi program végrehajtása.

Wallace elhatározása az amerikai történelem új fordulatát jelentheti. Ha megszűnik a két-pártrendszer két egyaránt liberálkapitalista párt uradlma, az USA is elmozdul az új irányba.

Nem csökken a kenyérfejadag

Egyes budapesti napilapokban az a téves hír jelent meg, hogy a közellátásügyi miniszter januárban 15 dekára csökkent a kenyérfejadagot. Ezzel kapcsolatban hivatalos helyen közlik, hogy sem a kenyér, sem a liszifejadagok nem változnak januárban a súlyos gazdasági elletátsási helyzet ellenére sem. Erről egyébként a közellátásügyi miniszter rendeletileg is intézkedett, amely a hivatalos lap január 1-i számában jelenik meg.

SZÓ VAN A ZÖLDSEG-ÉS FŐZELEK-ÁRAK TELJES FELSZABADÍTÁSÁRÓL

Az egyes főzelekkéfék termelésének fokozása érdekében a Gazdasági Főtanács Báranyos Károly földművelésügyi miniszter előterjesztésére hozzájárult ahhoz, hogy a jövő évi zöltség- és főzelek-árak a igazolt termelési költségekben felül még méltányos hasznos is magukban foglalhassanak. Ha a helyzet megengedi, szó lehet a zöltség- és főzelek-árak teljes felszabadításáról is.

Szabó Zoltán lesz a kultuszminiszter

A Parasztpárt politikai bizottsága Szabó Zoltán úrt, a Magyar Közlöny felelős szerkesztőjét jelölte kultuszminiszternek. Ezzel ügyelődik megoldódik a kultuszminiszteri válság és a Parasztpárt mégis megtartja a kultuszárcát.

Idő előtt teljesítették a szovjet öt éves terv 1946-os munkatervét

A Pravda ismerteti az új öt éves terv első esztendejének termelési eredményeit és megállapítja, hogy a legnagyobb iparvidékeken még a megszabott idő előtt befejezték az ideai munkatervét.

HOLLANDIA IS SZAKITOTT FRANCOVAL

Teppema, Hollandia spanyolországi követe visszatért hazájába.

Montgomery jövő hét elejére várják Moszkvában

Montgomery tábornagyot a jövő hét elejére várják Moszkvában.

A „Daily Express” Montgomery tábornagy küszöbönálló moszkvai látogatásához érkezett a megjegyzőket fűzi:

A látogatás esméje Szajintói eredt és az kitűnő gondolat volt. Mennél több a baráti alapokon nyugvó személyes kapcsolat, annál jobb mindkét nemzet számára. Természetesen Vasziljevskij tábornagy, a szovjet vezérkar főnöke nagyon szívesen látott vendég lesz, ha viszonzza Montgomery látogatását és körül néz ráunk.

A SAAR-VIDEKI VÁMSOROMPO A FRANCIÁK EGYOLDALU INTÉZKEDÉSE

A „Pravda” külpolitikai tudóstója megállapítja: nem felel meg a tényeknek, hogy a külügyminiszterek tanácsában a francia külügyminiszter a Saar-vidéken vámsorompó emelésére vonatkozó bejelentése nem találkoztott ellenvetéssel. A bejelentést a tanács nem vitatta meg s a francia megbízott is kormánya nevében hozzájárult ahhoz, hogy a Saar-kérdés a többi német problémával együtt a legközelebbi ülésükön kerüljön megvitatásra. A Saar-vidék körül felállított vámsorompó tehát a francia hatóságok egyoldalú intézkedése volt.

Tanítók a VI. fizetési osztályban

Az 5400/46. M. E. sz. rendelet értelmében a tanítók 10 százalékát lehet a VI. fizetési osztályba kinevezni. Mivel a stabilizáció nem teszi lehetővé a közel 2000 tanító kinevezését, a minisztertanács hozzájárult, hogy 1946 december havában 92 állami és 136 nem állami, 1947 január havában pedig 46 állami és 58 nem állami tanítót nevezzenek ki a VI. fizetési osztályba.

ORSZ. SZÉPÍRÁSI KÖNYVTÁR
1947. 4167

A Debrecen-környéki tanyai iskolák is kapnak rádiókészüléket

Decemberben a kultuszminisztérium a Budapest-Szeged és Kecskeméti-környéki tanyákon 30 telepese rádiókészüléket osztott szét. Január első felében újabb 30 rádiókészüléket Debrecen, Szolnok, Nyíregyháza, Miskolc és Gyula-környéki falusi és tanyai iskolák részére. Folyamatosan minden tanyai iskolát felszerelnek rádióval.

Debrecen dolgozói semmit sem kaptak a közellátási miniszter által ígért karácsonyi rendkívüli juttatásokból

Még nincs két hete, hogy Erőss János közellátási miniszter a mézesmadzagot elhúzta a dolgozók szája előtt. Nagyhangú hivatalos közlemény jelezte, milyen rendkívüli juttatásban fogja részesíteni az ipari és közüzemek dolgozóit, valamint a közalkalmazottakat. Lesz abban liszt, cukor, zsír, húskonzerv, só, minden, ami szemnek, szájnak ingere. Nem is esett volna rosszul és ki is érdemelték a dolgozók az újjáépítés óta kifejtett emberfeletti munkájukért. Jól jött volna az egyikogrammos sertesűhús is, meg a likőr, amiből féltelt ígért a miniszter.

Persze, hivatalos közleményt leadni mindig könnyebb, mint azt valóra váltani. Nem csoda, hogy hibába varták a debreceni dolgozókat az ígért juttatásokat; abból, ide Debrecenbe nem érkezett semmi. Sem karácsony előtt, sem karácsony után. Erdeklődtek a szakszervezetnél, közellátási tisztviselőknél, de senki felvilágosítást adni nem tudott a „nagy ígért” beváltásáról.

A „Néplap” a közellátási felügyelőség segítségével kérdést intézett a minisztériumhoz, ahonnan dr. Kovács László miniszteri tanácsos megbízottja a következő választ adta: Debrecen számára történt kiutalás, a Világítási Vállalat dolgozói részére. A többitől a városnak kell gondoskodni.

A válasz egyszerű, világos és félreérthetetlen. A közellátási miniszter tehát egy 130.000 lakosú várost nem számít a dolgozók közé.

Ezek után a debreceni dolgozók joggal teszik fel a kérdést, hogy közellátási miniszternek számít-e Erőss János.

Tudomásunk szerint a budapesti dolgozók valóban megkapták a legalábbis egy részét — a beigért juttatásnak. A vidéket tehát ismét ki akarják játszani a fővárossal szemben. Jól bevált politika volt ez az elmúlt rendszerben. Nyilván meg kell mondani, Erőss János közellátási miniszter a debreceni ipartelepek dolgozóit, akár kis-, akár nagyüzemben dolgoznak, a közalkalmazottakat, pedagógusokat és a dolgozók többi rétegét akarja szembesíteni a fővárossal. Az a rendelkezés, hogy Debrecen városának kellett volna gondoskodni a miniszter által ígért juttatásokról, nem állhatja meg a helyét, mert köztudomású, hogy a városnak felesleges készletei nincsenek, sőt a napi fejadag is alig. A kenyérliszt sincsen biztosítva, az árpakészletből is mintegy 500 vagont szállítottak már el eddig Hajdú megyéből azzal az ígérettel, hogy helyette jobb kenyérgabonát adnak. Ezzel szemben eddig mindössze 12 vagon érkezett ide. A szakszervezet megyei titkárnak kellett közbe lépni, hogy a további árpakiszállítást megállítsák. Ilyen körülmények között tehát a város karácsonyi juttatásról gondoskodni nem képes. De ezt nemcsak mi tudjuk, hanem a közellátási miniszter tisztviselőinek is tudnia kell ez a kurta — furcsa válasz csupán azt célozta, hogy a felelősséget a minisztériumról elhárítsák. Úgy tudjuk, hogy Debrecen dolgozói a kérdés felett nem ténnek napirendre és azt a legközelebbi összejövő közellátási értekezleten szóvá fogják tenni.

Halálos verekedés

Véres verekedés járszodott le Hajdúböszörményben karácsony másodnapján. Eddig tisztázatlan körülmények között egy ittas társaság összeverekedett és Kiss Ferencet halálos késszúrás érte. A szerencsétlen ember hétfőn délután seibe belehalt. Az ügyben a bűszörményi rendőrség többeket előállított.

Hat hónapot kapott egy nyilas-szervező

A debreceni népbíróság dr. Tomola Béla tanácselnök elnökletével tárgyalta Szűcs István 23 éves volt kórházi ápoló háborús bűnügyét. Szűcs efen az volt a vád, hogy 1944-ben önként jelentkezett és lépett be a német SS kötelekésbe. A vádolt tagadta bűnösségét: elismerte ugyan az önkéntes jelentkezést és azt, hogy sorozáson is részt vett, ellenben azzal védekezett — s ezt tanúkkal tudta igazolni —, hogy nem hívták be szolgálatára és így a gyakorlatban nem működött az SS-ben.

Az ellene emelt többi vád azonban — hogy a nyilaspártiak aktív tagja volt és részt vett annak szervezésében — bebizonyítást nyert a fővárosi bíróság és ezért a népbíróság hat hónapi börtönbüntetésre ítélte. A népbüvész az ítéletben megnyugodott s így az jogerőre emelkedett.

A hadigondozottak kifizetése

A város adópénztárából január hóra folyósítandó hadiségély az arra jogosultak részére folyó hó 3-án kerül kifizetésre, a városi adóhivatal földszint (udvar) 57-es számú szobájában felállított pénztárnál.

Január hó 3-án A, B, C, Cs; január hó 4-én D, E, F, G; január 7-én H, I, J; január hó 8-án K, L; január hó 9-én M, N; január 10-én O, P, R; január 11-én S, Sz, T; január hó 12-én U, V, Z; január 13-án az elmaradtak.

A város adópénztárából január hóra folyósítandó hadi-, honvédelmi és polgári gondozottak járadékai a következők szerint kerülnek kifizetésre az adóhivatal I. em. 3-as számú szobájában felállított pénztárnál.

Január hó 3-án rokkantak I. és II. járadékosztály. Január hó 4-én özvegyek, árvák, gondozott családtagok A, B, C, D, E; január hó 7-én özvegyek, árvák, gondozott családtagok F, G, H, I; január 8-án özvegyek, árvák, gondozott családtagok J, K, L, M, N; január 9-én özvegyek, árvák, gondozott családtagok O, P, R, S; január 10-én özvegyek, árvák, gondozott családtagok Sz, T, U, V, Z. Január 11-én rokkantak III. járadékosztály A, B, C, D, E, F; január 12-én rokkantak III. járadékosztály G, H, I, J, K, L; január 13-án rokkantak III. járadékosztály M, N, O, P, R, S, T, V, Z; január hó 15-én az elmaradtak. Figyelemztetnek az érdekeltek, hogy bejelentésüket és a járadékfizetési ívet mindenki hozza magával, mert ennek elmulasztása esetén kifizetése nem eszközölhető. A torlódás elkerülése végett pedig a fenti beosztások alkalmaskodjanak.

DROGERIA és KOSMETIKAI cikkeink képviselőre RAYON KÉPVISELŐT keresünk. Ajánlatokat: „Bevezetett márkás cég” jellegű SERES hirdetőirodába Budapest, V. Pannónia-u. 6., kérünk.

Zemáncosított **TAKAREK TŰZHELYEK** és edények, valamint egyéb háztartási cikkek és vasárak nagy választékban kaphatók **Langer és Katz** vaskereskedésben Hatvan-u. 62. sz.

Nagy bundavásár részletfizetésre is
VARGA KOZMA BÉLA szűcsmester szűrmesalonjában Alföldi palota Boldog újévet kíván kedves vevőinknek

A demokratikus rendőrség a dolgozó népet szolgálja

Molnár Győző dr. rendőralezredes nyilatkozata

Az új év alkalmából kérdést intéztünk Molnár Győző dr. rendőralezredeshez, a debreceni rendőrkörlet vezetőjéhez, hogy mit vár az 1947-es esztendőből. A rendőrség, amely a felszabadulás óta komoly fejlődésen ment keresztül és ennek hatására elsősorban a dolgozók éreztek a biztonságosabb körülmények révén, a demokrácia egyik legfontosabb intézményére, Molnár alezredes kérdéseinkre a következő választ adta: — Az újesztendőből azt várom, hogy rendőrségünket a magyar nép jobban a szívébe zárja és szeretve támogassa. Mi pedig, demokratikus magyar rendőrök, minden tudásunkkal és igyekezetünkkel, becsülettel szolgáljuk a dolgozó magyar népet. Azt szeretném, ha ennek a sokat szenvedett magyar városnak és megyének minden becsületesen és őszintén demokrata lakója érezné, hogy nyugodtan dolgozhat s a jól végzett munka után pihenhet, mert az ő rendőrsége őrködik személyi, vagyoni és szabad állampolgári jogai felett. A szűcsvezet alkalmával is gondosan őrködött a rendőrség Debrecen nyugalmá felett. Egyformán állt szolgálatban a legénység és a tisztikar, szemben a régi időkkel, amikor áthatáthatatlan szakadékok választotta el a rendőrséget a két réteget.

Több mint 700 a természetes szaporulat Debrecenben

A debreceni anyakönyvek kimutatásai szerint az 1946. esztendőben Debrecen városban 2792 újszülöttet jegyeztek be az anyakönyvekbe, míg a halálozások száma 2089. Az anyakönyvi hivatalban 1332 — többé-kevésbé boldog — házaspárt adtak össze.

Elűinek

a Kereskedő Társulat körüli viharok

A Kereskedő Társulat vasárnapi választásának viharai Ujjaki Sándor lemondásával, úgy látszik, elűinek.

A Kereskedő Társulatban közzelők véleménye szerint a január 2-án vagy 3-án összeülő elnöki értekezlet fog a kérdéssel behatóbban foglalkozni. Míg az

pedig egy alonóki állás ezek szerint megüri, valószínűnek látszik, hogy a legtöbb szavazatot kapott következővel fogják betölteni. Ebben az esetben Kovács Lajosra kerülne a sor. Még nyícsen eldöntve az sem, hogy megjelölésükre a választásokat, így meg kell várni az alapszabályokban előírt 15 napos határidőt, amelyek feltételével válik végérvényessé a választások eredménye.

Nagyon valószínű azonban, hogy az ügyek simán elintéződnek.

Ne dobja el ócska kalapját
Olcson újja alakítja
KALAPIPAR
KIZÁRÓLAG
SZÉCHENYI-UTCA 7. SZAM

Mindenkor a KÉSZÍTŐNÉL vásároljon!
Női és férfi LUXUSCIZMÁK és CIPŐK mérték után is készülnék OLÁH GÁBOR cipész-mesternél, PIAC-U. 40. „Hangya”-átjáróban.

Nyomozz, kutass, figyelj, igen sokan vannak!
Ejlenségeld őh: az árdrágítók!

Boldog újévet kíván a
teretezőbolt
Piac-utca 89. sz.

Csokonai-színház Kamaraszínház

Január 1-én, szerdán délután 3, este fél 7-ker
Ki a papa?

Január 1-én, szerdán fél 7-ker

Január 2-án, csütörtökön fél 7-ker
ROMANTIKUS ASSZONY
A) és B) bérlet

Irodalmi kabaré

Flanel, karton, inganyagok, pulloverek, bakancsok
érkeztek a
Mezőgazdasági Szövetkezeti Központ
Konyadi-utca 13. sz. alatti nyílt árusítási üzletébe
Telefon: 262, iroda: 487

A Debreceni Hajlított Bútorgyár és Fakereskedelmi Rt.
gyártmányai kiváló minőségűek, szép eladás és központi irada-kivitelben készülnek és olcsók **PIAC-U. 32.**

Boldog újesztendőt
kíván minden kedves vevő-jének és jó ismerősének
ifi. Gödény Ferenc
rum-, likörgyár és bornagy-kereskedő cég
Debrecen, Széchenyi-utca 49. sz.

Kerékpárgumi minden méretben
Bainok, Superfein
viszonteladók részére!
Szőke Ferenc
Kossuth-utca 7. szám.

Szabó

Néhány n ezín keretűl utcát. Hírd molót tart nemzetgyűlé dolgozóinak nista képv járja a meg tokat kell nyeri el a után hátat zett munká gyűlés szű mólni.

Szű

Ezérték i hom mulas nem nézve házba. A sz mezett R-g sorokban v rembe, am Gyula me szűknek bi

A tüzes ahogy a megéljenzt Istvánt. H beszédet és Mind harsó jenek, han sokszor ráz tés, — úgy rán képvist mint ahogy nőföld vár ózút.

A hatalm gon keresz ön visezaz rveit titkári ájkai hel egutóljára volt: besz nunkajáról aság új t rálították nert a mu ön megér zívől hel a nehezen illandó gr sül mégis

Most esa adjuk ki lönk besz rítón fele ritás. Ezek megye do lásfoglalás kívül tanu

— Végr földbírtokr dott törvé kimondja, a nyugatr nak elhag indítani. (

— Harc kisparszt szövetkez lenül, a el. (Jól te

— Az ó ték a Kis hagyták a ha nem vétékezeti dolgoznak teni. (Iga

— A r ték a Szó jobban fe dákát, m táni a m tők közül sok kis vagonáv. A Kisga most a d ja venni akarja ad nak. (Ne lészünk l)

— A c tük. Hisz anyja has Minden er gasabb c többet se

Szabó István járja a Hajdúságot

A Nemzetgyűlés munkájáról számot ad, a parasztlakosság bajait orvosolja a megye kommunista képviselője

Néhány nappal ezelőtt nemzetgyűlési keretű plakát díszítette az utcát. Hirdette: vasárnap beszámoló tart Szabó István, a megye nemzetgyűlési képviselője a város dolgozóinak. Mert hát a kommunista képviselő nemcsak akkor járja a megyét, amikor a szavazatokat kell meghódítani. Nem azért nyeri el a nép bizalmát, hogy azután hátat fordítson neki. A végzett munkával, amikor a Nemzetgyűlés szünetet tart, el kell számolni.

Szűk lett a Petőfi-ház

Erezték is az emberek, hogy ezt nem mulasztják el: pártállásra nem nézve gyűlték a tágas Petőfi-házba. A szépen kiöltözött, fegyelmzett R-gárda sorfala közt sűrű sorokban vonultak a hatalmas terembe, ami bizony mire Major Gyula megnyitotta a gyűlést, szűknek bizonyult.

A tüzes Kossuth-nóta után, ahogy a tisztesség megkívánja, megjelentek, megtapsolták Szabó Istvánt. Hallgatták, hallgatták a beszédet és lassan beletűszedtek. Mind harsányabbak voltak az eljének, hangosabbak a tapsok, sokszor rázta őket a józsi nevetés, — úgy hallgatták Szabó István képviselő kétórás beszédét, mint ahogy a felszántott, jó termőföld várja a beléhulló tiszta órázat.

A hatalmas beszámoló oldalakon keresztül sem tudnánk kelőn visszaadni. Szabó István megyei titkárnak nemcsak a helyi politikai helyzetet ismertette, ezt egótuljára hagyta. Első dolga volt: beszámolni a Nemzetgyűlés munkájáról, ismertetni a köztársaság új törvényeit. A törvények kiállították a próbát, jók, igazak, mert a munkás-paraszt nép rögtön megértette, miről van szó és szívből helyeselt. A Nemzetgyűlés, ha nehezen sikerült is a jobboldal állandó gáncsoskodása miatt, végül mégis csak jó munkát végzett. Most csak azokat a részleteket ragadjuk ki Szabó István képviselőnek beszédéből, amelyek után rögtön felcsillant a tetszésnyilvánítás. Ezek a részletek jellemzik a megye dolgozóinak érületét, állásfoglalását, akaratát s így rendkívül tanulságosak.

Ugy van! Helyes! Ez az igazság!

— Végre a tető alá hoztuk a földbirtokreformot. A most elfogadott törvény hetedik paragrafusa kimondja, hogy nincs többé joga a nyugatról visszatért csavargóknak elhagyott tulajdonukért pert indítani. (Eljen! Helyes!)

— Harcoltunk azért, hogy a kisparasztok a terményeiket a szövetkezeteken keresztül közvetlenül a fogyasztóknak adhassák el. (Jól tették! Helyes!)

— Az építmunkások nem tűrték a Kisgazdapárt árulását, ott hagyták a munkát. Kijelentették: ha nem változtatják meg a szövetkezeti törvényt, akkor nem dolgoznak, menjenek az urak építeni. (Igazuk van! Ugy is kell!)

— A régi Hangya urai pénzelték a Szálasi-kormányt, hogy az jobban fel tudja robbantani a hidakat, meg jobban el tudja hajítani a marhákat. A vidéki vezetőik közül is jónéhány otthagya a sok kis szövetkezőt, a Hangya vagyonával meglógott nyugatra. A Kisgazdapárt ennek ellenére most a dolgozók kezéből ki akarja venni a Hangyát és vissza akarja adni a régi tulajdonosoknak. (Nem engedjük! Mi is ott leszünk!)

— A címeket, rangokat eltávolítottuk. Hiszen senki sem jön ki az anyja hasából címmel és ranggal. Minden ember egyforma, a legmagasabb cím ezentúl az úr, ennél többet senkinek sem kell adni, vi-

szont ezt mindenki megköveteli, heti magának. (Eljen! Helyes! Ez az igazság!)

— Nincsen többé törvénytelen gyermekek. Aki házasságon kívül született, nem megvetettje, szegénye ezentúl a társadalomnak. A Kisgazdapártból sokan tiltakoztak a törvény ellen. Az kiabál, akinek a háza ég. Nekünk, akik egész nap dolgozunk, elég egy asszony is. Csak akik jól ki vannak hivva, azok érnek rá arra, hogy itt is, ott is elszórjanak egy-egy gyermeket. Ezentúl ezek a gyermekek az apjuk nevét viselik és örökölnék is tőlük. (Nagyan helyes! Jó törvény!)

Mi, kommunisták meghalljuk a nép kívánságait

— Azt mondják, hogy mi lázítottuk fel a munkásokat, parasztokat, asszonyokat, hogy a drágaság ellen tüntessenek. Kérdezzük: kelle-e Magyarországon egyetlen embert is a drágaság ellen lázítani? Azt is kifogásolják, hogy a tüntetéseket mi vezettük. Igenis, mi kommunisták meghalljuk a nép kívánságait, magunkévá tesszük jogos követeléseit és vezetjük a harcukat. Ha nem ezt tennénk, nem lennénk kommunisták. (Helyesen tesszük! Ugy is kell! Pusztuljon a reakció!)

— Pfeiffer Zoltán, a bukott államtitkár azt mondta Debrecen-

ben: ne menjünk se jobbra, se balra, se előre, se hátra. (Ha-ha! Bolond az! Nem állunk meg a kedvéért!)

— Választás előtt az asszonyok szafazásért futkostak a kisgazdapárti képviselő, most meg Pfeiffer Zoltán a drágaság ellen tüntető asszonyokat hisztériásoknak nevezte. (A gazember! Jön az még a mi utcánkba! A fene...)

— Öry István főispán azt mondta a Pfeiffer-beszéd után: mindenben követni kell az államtitkárt. Pfeiffert már kirúgták, Öry mégsem ment utána. (Ha-ha! Van eszibe! Mért nem tartja be a szavát?)

— Mi kommunisták, mindig tényekre hivatkozunk. A Kisgazdapárt egy részének érdekében áll a drágaság elleni harc, a demokrácia megerősítése, a másoknak nem. Ott látjuk a soraikban a gyilkos Vértessy képviselő urat, a gyilkos Szolnoki államtitkár urat, a gyilkost szöktető, bigámiát elkövető Vidovics képviselő urat, Pfeiffer államtitkár urat... (Pfüj! Pusztuljanak! Álljanak bíróság elé!)

— Ezért nem megyünk elég gyorsan előre. A Kisgazdapárt reakciós része miatt dolgozik ne-

Farttagságunknak, Debrecen és Hajdú vármegye dolgozó népének boldog újévet kíván a

MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT
Hajdúmegyei Bizottsága
és
Debreceni Végrehajó Bizottsága

ben: ne menjünk se jobbra, se balra, se előre, se hátra. (Ha-ha! Bolond az! Nem állunk meg a kedvéért!)

— Választás előtt az asszonyok szafazásért futkostak a kisgazdapárti képviselő, most meg Pfeiffer Zoltán a drágaság ellen tüntető asszonyokat hisztériásoknak nevezte. (A gazember! Jön az még a mi utcánkba! A fene...)

— Öry István főispán azt mondta a Pfeiffer-beszéd után: mindenben követni kell az államtitkárt. Pfeiffert már kirúgták, Öry mégsem ment utána. (Ha-ha! Van eszibe! Mért nem tartja be a szavát?)

A nép képviselője

Felvitathatnánk még sokáig a nagy tapsot, nagy éljenést kapott üzeneteket. Szabó István képviselő nemcsak az országos politikáról beszélt, beszélt az MSZK és a Parasztszövetség megyei büncéről — ezeket másutt tesszük szóvá — beszélt a helyi reakcióról és beszélt a nemzetközi politikáról. Két óra volt a beszéd, de nem moccant a helyéről egyetlen ember sem. Még az asszonyok is végig ott ültek, nem törődtek az ebédidővel.

A végén úgy éljenzték a megye kommunista képviselőjét, hogy Gelén Imre alig tudta a zárószót elmondani. A Himnusz előtt még bejelentette: ebéd után panasznapot tart, Szabó István a Kommunista Pártban, akinek valami nagyobb gondja-baja van, az jöjjön oda.

Sok biztatás nem kellett. Jöttek az emberek nem is szálanként, hanem csoportosan. Kommunisták, parasztpártiak, mindenki, még a kisgazdapártiak is. Előadták a panaszait, kisebbeket, nagyobbakat. Volt olyan, amit a panasznapon résztvevő főjegyző, rendőrkapitány rögtön elintézt, a többit majd a megyeháza orvosolja. Minde-

hezen a Nemzetgyűlés. (Ki velük! Takarodjanak onnan!)

— Azt mondják egyesek, hogy legyen parasztszövetség. Mi azt mondjuk: ez fából vaskarik. Nézzük meg egyetlen példán, hogy miért? Most azért harcolunk, hogy bevezessük a progresszív adózat, akinek többje van, az fizessen több adót. Ez azt jelenti, hogy a 100 holdas gazda sokkal többet fog adózni, mint az 5 holdas. Az 5 holdas azért fog harcolni, hogy a terheket a zsidó-parasztok nyakába varrják, azok meg azért, hogy a kicsik szenvedjenek. Lehet-e ott egység, ahol az emberek egymást marják? (Igaz van! Helyes!)

emberhez volt jó szava, jó tanácsa Szabó Istvánnak, a bűszörményi dolgozók csak úgy hálákkodtak a segítségért.

Sajnos, mindenkire nem is jutott sor. Sietni kellett tovább Józsaúra. Ott minden előről kezdődött. A jözsai nép soba nem látott tömegben jött el meghallgatni Szabó Istvánt, a nép képviselőjét. Aztán ott is megindult a panaszok áradata.

Igy *még* ez nap, mint nap. Egyik községből a másikba jár a megye kommunista képviselője, fardhatatlanul teljesíti kötelességét. Azért hívják a nép képviselőjének —r—

Kalapokat
Inget
Nyakkendőt
Szövetet
Wernertől
Piac-utca 53. szám

Katona, a demokrácia és munkásbarát

Egész csoport háborúra uszító, népellenes és antiszemita üzenet közöltünk már Katona Ferenc hajdúvárosi újságjának 1941-43. évfolyamú számaiból. Most más oldalról is bemutatjuk Katona Ferencet, akinek van bátorsága ahhoz, hogy szennyes múltjának tudatában — mert nem vitás, hogy mennyi gazemberseget követett el a múltban — visszakövetelje a nyomdávaltalatát, amelynek birtokában tovább nyúzná munkáit és alkalmazottait.

Nem árt talán Katona úr szíves emlékeztetése idézni azt az általa írott szennykonkurrenciát, amellyel a kollektív szerződés hatálya alá tartozó nyomdai munkások és szervezett nyomdai munkásságnak — eltekintve az erkölcsötől — mérhetetlen anyagi károkat is okozott. Tudomásunk van arról is, hogy nyomdájában még csak véletlenül sem alkalmazott szervezett nyomdai munkást és kivonta magát a nyomdász-árszabályközfől is.

Öldöszáma irhatnánk fihívó szakszervezet és munkásellenes viselkedéséről, arról az ember-telen, goromba modorról, amelyet munkásaival szemben nemcsak egyes alkalmakkor, hanem állandóan és minden különösebb ok nélkül tanúsított. Talán arra

a „nyomdászpolitikára” sem árt figyelmeztetni. Katona urat, amelyet ő — már a múltban is nagy demokrata lévén — jolytatott nádsi nyomdájával: valószínűs tanonctenyésztést csinált s mikor egy tanuló náda felszabadult, azonnal túladott rajta, nehogy valamivel magassabb bért kelljen a felszabadult és most már segédi minőségben dolgozó nyomdásznak fizetni.

Katona Ferenc memóriája, úgy látszik, ki-kihagy. Viszont nem veheti rossz néven azt, ha a keze alól kikérült és nemcsak, hogy demokráciaellenes, de embertelen ténykedéseire is jól visszaemlékező munkásai meg arról is tudnak — és ezt meg is merik mondani —, hogy a nyomdájában szervezés végett megjelent nyomdász szakszervezeti vezetőket annakidején csendőrkkel fenyegette meg, ha azonnal el nem hagyják a várost.

Kíváncsian várjuk ezek után, ki lesz az a bátor ember, aki nem vetve meg egy kis honoráriumot, önként protektorátus szegődik Katona úrnak és bebizonyítja munkásbarát, demokrátikus voltát, ha nem lesz segíteni neki a nyomdaja vissza-szerzéséért, megindított „harcban”?

Még nincs döntés Debrecen normálstátusáról

Szabó Kálmán polgármester budapesti útja alkalmával a belügyminisztériumban hosszabb tárgyalásokat folytatott. A B-istázások végleges időpontját kitöltik január 15-ig és addig újabb visszavételek várhatók. A normálstátus rendezésére a közeljövőben kerül sor, de döntés még ebben sincs.

Debrecen város részére 24 fogyasztási adóellenőr és egy vizalmi adóellenőr január 31-ig való megválasztását.

Január 3-ára a debreceni számvetőség főnöke és a jog-és pénzügyi bizottság elnöke Budapestre utaznak, ahol a város háztartásának felelővizsgálását és a pénzügyi egyszorosítását tárgyalják meg.

Teljes munkaspárti győzelemmel végződött a közalkalmazottak elektorválasztása

A napokban lezajlott közalkalmazotti elektorválasztás eredményéről a Kisgazdapárt lapjai elmondják és hamis eredmények közlésével igyekeztek bizonyítani, hogy a Kisgazdapárt kapott többsége. Minthogy ilyen valótlán hírek továbbra is napvilágot láttak, közöljük a végső eredményeket. Már csak egy elektor pártállása ismeretlen, így a kialakult abszolút munkaspárti többséget már nem befolyásolhatja.

A Bajcsai Blokk a küldöttek 57 százalékát kapta meg, amiből nyugodtan hozzászámíthatunk pártunk kivülteket is, így összesen 66 százalékos a győzelem. Ezek a híresek adalok azt jelenik, hogy a szakszervezet továbbra is a vezetésére egyedül hivatott munkaspártiok kezében maradjon, miután a közalkalmazottak döntő többsége a bajcsainál keresni helyét a demokráciában.

B. U. E. K.
Debrecen Város Világítási Vállalata és a kezelésében levő üzemek igazgatósága és üzemi bizottsága összes fogyasztóinak és fürdőző közönségének
BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN

Boldog újévet kíván k. vevőinek és barátainak
Fábián Béla
Piac-utca 43

Boldog újévet kíván
Berger Zsigmond
üvegkereskedő
Piac-utca 58 szám

ÚJÉV A SZOVJETUNIÓBAN

Az övége, a szilveszter az egész földkerekségen vidám mulatsággal hangos. Az emberek a világ minden táján dallal, itallal, búcsúztatják az óvet és köszöntik az újat.

Vajjon így van ez a Szovjetunióban is? Ott is olyan a szilveszter, mint másutt?

Efelől kérdőjeleket tettek Szabó István képviselő elvtársunktól, aki a fasiszta diktatúra idején egy-két évet, egy-két szilvesztert ott élt át szovjet földön.

Lényegileg a szilveszter olyan a Szovjetunióban is, mint másutt — válaszolja. — Az üzenetek összegezik az elmúlt év termései eredményeit, a sajtó méltatja a munkások, parasztek és az intelligencia kimagasló érdemeit. Az előző évi hibákat is felvetik, így készülődnek a következő évre, hogy még többet és még jobbat tudjanak alkotni.

Az újév ünnepe békében december 31-én déltől január 3-án reggelig tart. A Szovjet dolgozók a szilveszter estét a szép üzemi klubokban vagy lakásaikon töltik. A hatalmas, díszes fenyőfák alatt szépen énekelnek a sok ajándékot, éppúgy, mint ahogy az nálunk karácsonykor szokás. A „karácsonyfák” telején ott van a nagy fehérszakállú hóember olyan, mint a mi Mikulásunk. A kedves üdvözlések, ajándékok után reggelig tartó mulatsággal búcsúznak az esztendőől.

Háboruban persze nem volt ilyen hosszú az ünnep. Akkor csak egy-napig tartott. A háborus ajándékok viszont egészen mások voltak, a kárpótlás országoktól merőben különböztek. Az újévtündőre egy-egy üzem kiválasztott magának egy csapattestet, védnökséget vállalt fe-

lette és ellátta mindennel, amire csak szüksége volt. Újév táján mentek a bosszú vasúti szerevények a front felé: egy tőz, vagy kolhoz ajándékát szállították a munkások, parasztek a védnökség alá vett csapattesthez. Mert nemcsak az ipari, hanem a mezőgazdasági üzemek dolgozói, kolhoz-parasztek is kivették részüket a bőkezű ajándékozásból. Nem egy ízben történt meg, hogy néhány kolhoz-paraszt egész évi takarékoskodásával egy repülőgépre valót vásárolt és újévkor repülőgépet ajándékozott a szabad földet megvédő Vörös Hadseregnek.

Érdekes egy a szovjet szilveszternek a rádió műsora is. Már délután jeleníti a bemozdó: Vadióvostokban, a Csendes Óceán partján beköszöntött az új év. Egy órával később egy közlelbi szibériai város mulatságáról ad hírt, hogyan üdvözölték ott az újévet. Így jön óráról órára közelebb az újév Moszkvához. Amíg a szilveszteri szokások koccintás végig megy az egész hatalmas, két földrészre kiterjedő szovjet birodalmon, addig eltelték nyolc óra. Es a rádió hozza az új esztendő első híreit: egy tőz: szibériai város szülőthonának hány csecsemő látott napvilágot az új esztendőben, vagy egy messzi költőből felbőgnek az első ideai borjúk.

Megindul az új esztendő s a szovjet dolgozók a mulatság után felfrissülten látnak neki a komoly építőmunkának. Folytatják öleves tervük megvalósítását, hogy a következő év búcsúztatásánál még nagyobb eredményekre írithessék poharaikat.

Sorozatos csalásokat követett el Debrecenben egy kisvárdai lány

Sorozatos csalásokat követett el és több debreceni lakostól pénzt csaló ki élelmiszervásárlásra Berger Ilona kisvárdai születésű 20 éves leány. Nemrég kötözött Debrecenbe és itt Újházi Ilona Wessely-utca 89. szám alatti lakosnáj volt bejelentetlen lakása.

Mint régi ismerősét kereste fel Bányai Klára tanárnőt és azzal a mesével, hogy maximális áron élelmiszert tud beszerezni, mintegy 400 forintot csaló ki tőle. Felmérszetesen az élelmiszere hiába vártak, mert ezre árában sem volt elhozni.

Feljelentés után előhívították és kihallgatása során kiderült, hogy másokat is megkárosított. Többek között Szűcs István, Erősi Jánosné, Varga Mária, Mező Ármint, Csobán Endrét és Juhász Józsefet.

A kicsalt pénzt minden alkalommal saját céljaira fordította és abból tartotta fenn magát. Mivel Budapestre való távozása is tisztázatlan, feltehető, hogy ott is hasonló szélhámosságokat követett el.

A hajdúinási dolgozók hatalmas népgyűlésen követelték a városi reakció megfékezését

A hajdúinási szakszervezetek szakmaközi bizottsága az elmúlt vasárnap délelőtti szakszervezeti nagygyűlést tartott, amelyen 2500 főnyi szervezett munkás jelent meg. A munkásság zárt sorokban vonult fel a szakszervezeti székházból a városkára elébe.

Ott Bagoly Imre, a földmunkás szakszervezet elnöke nyitotta meg a nagygyűlést. Kovács Sándor, a földmunkás szakszervezet titkára után Molnár József, Hajdú és Bihar vármegye szakszervezeti főtitkára csaknem egy óra beszédedében a szakszervezet két éves munkáját méltatta és megjelölte azokat az utakat, amelyen haladva a szakszervezeti mozgalmat siker koronázza. Végül Czifra Sándor a földmunkások nevében a szervezett munkásságot egyetemleges cselekvésre buzdította. A nagygyűlés határozati javaslata tizenkét pontban foglalta

össze a szervezett munkásság követelését, majd az országos érvényű határozati javaslat után helyi vonatkozású olvástak fel a városban működő reakciós személyek ártalmatlanná tételére. Különös fontosságú volt a református egyház egyes presbitereinek demokrácia- és munkásellenes magatartása, parasztellenes ügyvédek — például Miklóssy Sándor — praxisától való azonnali eltávolítása, a városi szeszfőző reakciós igazgatójának elmozdítása és az általános iskola volt igazgatójának, Tóth Jánosnak állásába való visszahelyezése.

A tömeg általános lelkesedéssel tette magáévá a határozati javaslatokat. A nagygyűlés az Internacionális elénkélésével ért véget és azután a tömeg zárt sorokban visszavonult a szakszervezeti székházba.

Boldog újévet kíván kedves vevőinek, jóbarátainak és ismerőseinek

Jónás János nagykereskedő

Kedves vevőinek
Boldog
Újévet
Kíván
SHELL
lerakat
VIZSOLYI ZOLTÁN
Piac-utca 43. sz.

B. U. É. K.
Kedves megrendelőinek és jóismerőseinek
NAGY KAROLY
cipésmester
BATTHYANY-U 1.

BOLDOG ÚJÉVET kíván kedves vevőinek
HÉTY-ILLATSZERTAR
Hangya-átjáróban.

Kedves vevőinek
BOLDOG ÚJÉVET kíván
Nagy József
szűcsmester
SZENT ANNA-UTCA 3. SZAM.

BOLDOG ÚJÉVET kíván kedves vevőinek az
AMERIKAI DIVATHÁZ
HEGEDŰS JÓZSEF
és személyzete.

BIRÓ KÁLMÁN fodrászmester
PIAC-UTCA 58. vendégeinek
BOLDOG ÚJÉVET
KIVÁN

BOLDOG ÚJESZTENDŐ kíván kedves Vevőinek
DUKESZ GYÖRGY
textilkereskedő
PIAC-UTCA 51.

Kedves vevőközönségemnek boldog újesztendőt kívánok
HUBER ZOLTÁN
esztűműves
CSAPÓ-UTCA 74. SZAM

BOLDOG ÚJÉVET kívánok kedves vevőimnek
MIKÓ posztónagykereskedő
Széchenyi-utca 1.

BOLDOG ÚJESZTENDŐT kíván kedves vevőinek és jóismerőseinek
BOHÁTKA LÁSZLÓ úri, nőidivat, kötött-szővöttáru és textilkereskedő
CSAPÓ-UTCA 10. SZAM.

Kedves vevőimnek
BOLDOG ÚJÉVET kívánok
Bleich Béla
divatkereskedő
PIAC-UTCA 49. SZAM ALATT

BOLDOG ÚJÉVET kíván kedves vevőinek a
Nagy és Balla
divatház.

Alakok a törvényszék folyosóján

Délelőtti 11 óra van. A debreceni törvényszék órájában maradt épületrészének első emeletén, a termék ajtajai előtt tárgyalásra várakozó felek ácsorognak, suttognak halkan. Az ajtó előtt rendőrök, fogházőrök, közöttük egy-egy cellából elővezetett rab izgul és várja, hogy bevezessék a terembe, ahol már összeült a felette ülkező bíróság.

Mindennapi látvány a törvényszéken ez a jüktető életenség, mely mint egy külön kis világ, éli a maga mozgalmat, küzdelemét. Egyik lábukról másra támaszkodó tanácsnokok, tükrösmárá vasalt madragú városi urak, dának és fejkendő falusi nének, mindannyian valami megmagyarázhatatlan, ösztönzerű elfogódottsággal állanak a törvényszéki folyosón. Olyan érzéssel, amelyet valóban nehéz lenne elmondani, amit tényleg csak akkor érez az ember, ha vádlottként, tanúként vagy vádlóként törvénybe idézik és máshol soha nem produkált türelmeséggel várja, míg rákerül a sor és bírái elő állhat.

A PARASZTGAZDA

Egy öltösz, 60 év körüli parasztabácsi topog türelmetlenül az uszorabíróság tárgyalóterem előtt. Tóth János 10 holdas sárándi parasztagazda várja ügyének tárgyalását.

— Hát aztán hogy került ide? — kérdezzük rövid ismerkedés után az öreg Tóthot, aki nagyokat szippantva a szülőbányos pipából, nagy akkurátusan panaszolja el a baját. — Hát úgy történt a dolog, kéremszépen... — kezd nyugodttempóban az öreg — hogy mikor a Riska telenünk megdögött volt, egy kis piz után kellett látni. Aszongya az anyukom, hogy nizzöl mán be egy kis tengerivel Debrecenbe, oszt próbájj egy kis pizt szerezni, hátha meg tudnánk valse-hogy pótolni! — Ahogy halgatom az öreg sárándi paraszt izes bihari dialektusát, mely minden szót külön-külön vesz fogheggyre s egyenként megérveva ereszt ki, szinte látom magam előtt Tóth Jánosné, szüleit Vas Zsófit, amint aggódva ülnek ereszti urát a városba, hogy egy kis pénzmágról gondoskodják, amin azután tehenet tudjanak venni.

A falu leheltét érzi az ember, mikor a sárándi Tóth Jánossal beszél, akétől türelmes kivárással megüdjük, hogy miért is került most a törvény elé, ahol — valómása szerint — eddig semmi dolga sem volt. Egy-két zsák tengerit akart eladni a városban — néhány forinttal drágábban a megengedett árnál. — Hát kérem szépen, már megbocsássák a világ, de nincsenek jól megarányosítva ezek az árak — méltatlankodik sűrű fejesóvalások között az öreg Tóth bácsi, s a nagyobb nyomalek okáért elpanaszolja, hogy milyen nehézségek árán tudnak a „falusi népek egy-egy öltözö gúnyát” megvenni. Mondani szokell, hogy Tóth János bátyánk „ártatlan” — legalább is aszerint a tüzelés és minden aprólékos részletre kiterjedő elbészálás szerint, mellyel ölének tárja, hogy „hog is történt valójába”.

A FORINTÓR

Nem mintha bizalmatlankodnánk az öreg szavahihetőségét illetően, csak kíváncsiságból kikérdezzük a melletünk álló Jenei Ferenc forintvédőt is: mondja már el ő is az esetet. Ő volt ugyanis az, aki Tóth gazdát tetten érte s most ő is ül ül és vár türelmesen arra, hogy a

haradnyhangú írodaltat beszéltse a tárgyalásra. Hát, hogy öszinték legyünk, ő már egy kicsit másképpen mondja el, mint Tóth János. Egyben azonban megegyeznek: ő sem találja megfelelőnek az ármezőállapítást, azt az aránytalanságot, mely a mezőgazdasági és ipari árak közötti fennáll és — az öreg Tóthhoz hasonlóan — ő is méltatlankodik, hogy csak a kicsiket fogják el, a nagyokat meg nem.

— En már vagy két hónapja vagyok forintvédő — újságolja büszkén — és eddig több, mint 20 árdrágítási ügyet sikerült a bíróság elé hoznom. A piacon már messziről rettegnek, tölem, ha megjelenek, a vevők pedig, mint a csirkék a kóli köré, úgy gyűlekeznek a nyomomba, mert tudják, hogyha velem vásárolnak, csak a maximális árakat meri kérni tőlük az eladó. Sok raffinált huncuteaggal próbálnak ezek túljárni az ember eszén. Például megteszik azt — méltatlankodik a darék forintór, aki minden ellenszolgáltatás nélkül védi már több, mint két hónapja a dolgozók életét: pántát — hogy kitesszik az árjelző táblát: egy kilo kékáposzta 1.40 forint; adni azonban nem így adják, hanem egy fej után kérik ennyit.

A RENDŐR

Lassan egész kis gyűrű képződik körénk a törvényszéki folyosó tárgyalásra váró, különböző ügyebajos peres dolgát intéző ácsorogóiból. Bekapcsolódik a beszélgetésbe az eddig csak komolyan figyelő Bihari József rendőr is. Hozzá fordulok a következő kérdéssel, de kitérő választ ad. Látom rajta, szeretne valamit mondani.

Végre, mikor beteked, kiderül, hogy bizony nem is olyan kis dolgot csinált a darék Bihari rendőr. Az történt ugyanis, hogy Farkas Sándor nevű rendőrbajtársával önként jelentkezve egy veszélyes portyára, lekapszókat három panamázó katonánál, akikről vasárnapi meg is írtuk, hogy a püspökladányi állomáson feltörték a jövátelti szállomány egyik vagonját s abból több száz méter textil emeltek el s a lopott anyagokat eladva, az árát emulatták. Ezt a veszedelmes bandát tette ártalmatlanná a két bátor rendőr.

A tereméből kitóduló ügyfeleket néhány kíváncsi kívülről veszi körül: mi az itélet? S aztán ki megnyugodva, ki méltatlankodva a kijárat felé veszi útját. A mellékfolyosón pedig ütemesen koppanó fegyőrbakkancsok zaja jelzi, hogy megint kísérek valakit a cellába: valakit, aki botlott s most megy, hogy a tökéletlen emberi igazságszolgáltatás parancsa szerint „levelezkelje” bünet...

Ujlaki László

Olaj és zsír Debrecennek

Simon-Kovács József, a közlelmezési ügyosztály vezetője Budapestten a közlelmezésiügyi minisztériumban eljárt és január hónapra Debrecen ellátlanjainak 150 mázsa olajat és zsirt utadnak ki. Igéretet kapott arra is, hogy a sertések után 12 kilo zsír beszállítást Debrecenre vonatkozóan, ugyanúgy, mint az ország többi részében, 6 kilóra fogják mérsékelni.

AKRON örökírótoill kapható
CSILLAG könyvkereskedés
Piac-utca 69.

Boldog újévet kívánunk vevőinknek
Tiszántúli Általános
Munkaszövetkezet Cipőüzlete
Vöröshadsereg-útja 28 szám

ÉRTESÍTÉS
gét, hogy a napján délelőtti tartanak és a közlelmezési húst mérők k...
A közlelmezési rendeleto szerica ára (a ára) forintban túlon a köve 15-ig 25.50 31-ig 25.50 egyeb területe 24.82 (31.58), 24.97 (31.77). évi szeptembi vétel napját rozási, kezel címén járó l... gukban fogla

BIZONYÍ
EGY ÁLLÍTO
Suszter B... lakos — aki mint svábo Magyarországot tag belépet a hététi... son nem tis a Suszter el bizhá'ósága bizonyításkie polta a tárgy

AKIN
A NŐI
Effenállhat... zett a női vallota Kov Erdélyi-utca A szomszédok az Erdélyi-utca nek járkállat zelleb... eredi, hóna járók-ők s elfogni és a "ani. Ott bev Lajosnak hiv szám alatti nyitotta a ja akadt női vette. Kihallg meg, hogy vele hasonló orvosi vélem telték.

A VILLA
KOR
A HIV ér... séget, hogy kazánjainak január 2-él tóltag csak tudja a villi kentett, kecs tartani.

A reggeli... lan. A fővon közlekednek, tól az utolsó az egyetemi Az összes végállomásraól indul 16.20-k sokról kb. 16 Szinházi v budapesti gy indltanak.

Az 1946. é... mint a de... bérletjegyek 3-ával bezár... níjai nehézs

Viszont
Mindenne... ban. SZEN LEITNER

Olcsó és
ENGI

Közellátás

ERTESEM a város közönségét, hogy a hentesüzletek újév napján délelőtt 10 óráig nyitva tartanak és a közönség részére a közellátás által kiutalt sertéshúst mérlik ki. Polgármester.

A közellátásügyi miniszter új rendelete szerint a csöves kukorica ára (a morzsolt kukorica ára) forintban 100 kg-ként Tiszántúlon a következő: Január 1-től 15-ig 25.35 (32.20), január 16-tól 31-ig 25.50 (32.40). Az ország egyéb területein január 1-től 15-ig 24.82 (31.58), január 16-tól 31-ig 24.97 (31.77). A fenti árak az 1946. évi szeptember 1. napjától, az átvétel napjától eltelt időig rakta-rozási, kezelési és biztosítási díj címén járó költségtérítést is magukban foglalják.

BIZONYÍTÁSKIEGÉSZÍTÉS EGY ÁLLÍTOLAGOS SS-KATONA ÜGYÉBEN

Susztler Béla 18 éves budapesti lakos — akinek apját és anyját, mint svábokat telepítették ki Magyarországról — 1944-ben állítólag belépett az SS kötelékébe.

A hétfői népbírósági tárgyaláson nem tisztázódott kellőképpen a Susztler ellen emelt vád megbízhatósága s ezért a népbíróság bizonyításkiegészítés végett elnapolta a tárgyalást.

AKINEK FÉTISE A NŐI FEHÉRNEMŰ

Eljárnálhajtatlan vonzatokat érzett a női fehérnemű iránt — vallotta Kovács Lejos, akit egy Erdélyi-utca lopáson tettenérek. A szomszédoknak fejtűnt, hogy az Erdélyi-utcai lakásban idegenek járkálhatnak és mikor a közzebe értek, valaki futásnak eredt, hóna alatt csomaggal. A járőrökök segítségével sikerült elfogni és a rendőrségre előállítani. Ott bevallotta, hogy Kovács Lajosnak hívják és Csillag-utca 4. szám alatti lakos. A kulcsal felnyitotta a lakást és a kezügyébe akadt női fehérneműt magához vette. Kihallgatása során elmondta még, hogy máskor is előfordult vele hasonló eset, akkor azonban orvosi vélemény alapján felmentették.

A VILLAGOSFORGALOM KORLÁTOZÁSA

A DIIV értesíti az utazóközönséget, hogy a Világítási Vállalat kazánjainak tisztítása miatt 1947. január 2-ől kezdődően előreláthatólag csak az alábbiak szerint tudja a villamosforgalmat esőként, kocsimennyiséggel fenn tartani.

A reggeli üzemkedet változatlan. A fővonalon 15 percenként közlekednek. A MÁV pályaudvartól az utolsó kocsik indul 16.15-kor, az egyetemi klinikáktól 16.35-kor. Az összes mellékvonalak helyes végállomásról az utolsó kocsik indul 16.20-kor, a külső állomásokról kb. 16.35-kor. Színházi villamos, valamint a budapesti gyorsvillamos nem indítanak. Az 1946. évi szabadjegyek, valamint a december hóra kiváltott bérletjegyek kivételével január 3-ával bezáróan érvényesek, technikai nehézségek miatt.

Örökírótol

könyvkereskedés 69.

inknek

OS
üzlete
m

HIREK

Szilveszter éje 1847-ben

Az esztendőnek a halála
Oly ünnepeles egy halál!
Kyenkor minden jobb halandó
Ezárkodik, magába száll.
S nem, hogy borátnak, hanem
még az
Ejénégnek is megbocsájt!
És ez valóban magyarszói, szép:
De én is így tegyek-e hát?

Csak a zsarnok s a szolgálatok
E kétfő az én életem,
S én zsarnokoknak, s
szolgálatok
Boccsássuk meg?... nem, soha sem.
Az Isten ítélőszékénél,
Még ott sem mondok egyebet:
„Hogysen ezeknek megbocsássuk,
Inkább eljárhozott legyek!”
PETŐFI SÁNDOR

IDŐJÁRÁSJELENTÉS. Gyenge szél, borult, ködös idő, több helyen kisebb havazás. A hőmérséklet alig változik.

Mindazon üzemek és vállalatok, melyek munkássága az amerikai árukölcsönből származó textiliákból kaptak, számláikkal és átadott nyugtáikkal haladéktalanul jelentkezzenek a Barátok Szövetkezet itteni vezetőjénél. Székhely: József-utca, Debreceni Közpénztár helyiségében.

Az ablaküvegek kiadása. Értesíti a városi műszaki ügyosztály a város közönségét, hogy az előjegyzett ablaküvegátványokért január 2-án jelentkezni lehet a műszaki ügyosztály 14. sz. szobájában.

Üzlethelyiségünket Halvan-u. 11. sz. főposta mellé helyeztük át. Ott vásároljon olcsóbb árak, jobb megáthetés. Debreceni Közpénztár Szervezet Munkások Szövetkezet.

A debreceni benzinkutak bérlete. A városi tanács Debrecen város területén fekvő és többé-kevésbé sértült 6 db. benzinkutának 10 évi (1947—1956) bérletére nyilvános versenytárgyalást hirdet. Ajánlat csak a város által kiadott úrlapon tehető. Az úrlapok 15 forint előzetes befizetése mellett a városi műszaki ügyosztálynak iktató hivatalában szerezhetők meg. Az ajánlatok 1947. évi január 13-án, hétfőn délelőtt 10 óráig adandók be Debrecen város közigazgatási iktatóhivatalába.

Húsz fiatal nő jutalmazása. A kultuszminisztérium 20 fiatal nőt jutalmaz fejenként 2500 forinttal, amelyet havi 300 forintos részletben folyósít. Ezek az írők kizárólag írásművészetből élnek és polgári foglalkozásuk nincs.

Minden szépséges úrlányt, úriasszonyt, akik arczképümmel és illatszereimmel hódító sikereket értek el, öszintén köszöntöm az újév alkalmával. Földes vegyészmeztér. Bajcsy-Zsilinszky-u. 1.

Figyelem! Minden fajta friss hal olcsón kapható. Halvan-u. 29.

Tánciskola. Még József fővárosi táncosnár tánciskolájában MEMOSZ helyiségében (Kossuth-u. 1.) minden vasárnap és esztendőnkön 5 órával kezdettel órák tartanak. Új táncosnaryam kezdők részére 1947. január 6-án este 6 órakor kezdődik. Újév első napján órák tartanak. Elsőrendű jazz-zene.

Előfizetőink újévi lapjához melékeljük 1947. évi zsebnaptárunkat. Stabilizáció a családban el sem képzelhető a Kölesönös Segélyező-Egylet heti befizetése könyve nélkül. Felvilágosítás Kossuth-u. 8. a pénztárnál.

Gyermekéről legkedvesebb karácsonyi emlék egy Gísser fénykép. Piac-utca 43.

Munkaszolgálatosok január 5-én vasárnap délután fél 5 óráig kezdettel jótékonycélú teadélutánt rendeznek, melyre a bajtársakat hozzálatározóikkal és vendégeket szinten meghívják. Terítékfoglalás korlátozott számban a MÚSZ irodában, Bajcsy-Zsilinszky-u. 26.

Lapunk legközelebbi száma pénteken a rendes időben jelenik meg. Eljegyzés. Schwartz Erzséket eljegyzte Guttmann Sándor Békéscsábáról. Minden külön értesítés helyett.

Hajdú megye Földbirtokrendező Tanácsa felhívja a szakszervezeteket és üzemeket, valamint a többi érdekelteket, hogy a debreceni házhelyigényjogosultak által műszaki költség címén befizetett összegekről szóló nyugtákat 3 nap alatt Hajdú vármegye Földhivatalába (Debrecen Vármegyeháza fsz. 6. ajtó) nyújtsák be.

Boldog újévet kíván vevőink Kise divatrua kereskedő, Alföldi-pa.ota.

Debrecen és Vidéke Ipartestület elnöksége ezúton kíván boldog újévet a hatóságok, a tártestületek és mindazon hivatalok vezetőinek, tisztviselőinek, akikkel az év folyamán együtt működött, úgyszintén az ipartestület minden egyes tagjának is.

A megvadult ló kedden délután a Vörös Hadsereg útján elragadta Csontos Benjámin ebesei lakos kocsiját. A vadul száguldozó ló egy merész fordulattal a Miklós-utca környékére fordult és a járda felé vette az irányt és az ott álló kerékpáros fiatalembert Pénzes József Miklós-utca 49. szám alatti lakost elgázolta úgy, hogy keresztül ment rajta kocsiján és ló. A járőrök részvételével elsősegélyben Pénzes Józsefet, aki esodálatsképpen minden súlyosabb következmény nélkül menekült meg.

Munkások pénzét sikkasztotta el Székely Ferenc Boldogfalva-u. 18. szám alatti lakos. A rabított munkedvelő előadások jegyzeivel nem tudott elszámolni és a feljelentés szerint a kár az 500 forintot is meghaladja.

Súlyos égési sebekkel szállították a klinikára Boda Magda 16 hónapos gyermekét. Anyapota súlyos, de nem életveszélyes.

Feljelentést tett a rendőrségen Rózsa Sándor debreceni lakos, hogy a Bellegelő 105. szám alatti mulatságban zsehből kiemelték pénztárcaját, amelyben 200 forintja volt.

Sádk csapathajnökség. A keleti kerület csapathajnöksége 5-én 9 órakor kezdődik. Minden egyesület annyiszor 12 játékos jelöl ki, ahány csapatot indít. Játéknapok vasárnap 9—11-ig. A játékosok névsorát erősröndben pénteken 4—5 óra között kell leadni az alszövetség hivatalos helyiségében (Városháza-u. 1. földszint 61.), ahol a sorolás és a játékszabályok kihirdetése ugyanakkor fog megtörténni. Tornavezetőről minden egyesület tartozik gondoskodni. Nevezési díj csapatonként 5 forint. Amelyik vendéglátó egyesület nem rendelkezik megfelelő sakk-készletekkel, oda kérés alapján a vendégszapat visz készleteket. Az alszövetségi vezetőség személyi adatainak kiegészítésül közölni kell a születési hónapot és napot, valamint a szülők nevét.

SZÍNHÁZ

A GSKONAI-SZÍNHÁZ MÚSORA

Szerda délután: Ki a papa? Este: Ki a papa?
Csütörtök: Romantikus asszony.
A) és B) bérlet.
Péntek: Kis Katafin. C) bérlet.
Szombat: Ki a papa? A) és B) bérlet.
Vasárnap délután: Szilveszteri kabaré. Este: Ki a papa?
Hétfő: Ki a papa?
Kedd: Ki a papa?

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ
Szerda: Irodalmi kabaré.
Szombat: Irodalmi kabaré.
Vasárnap: Irodalmi kabaré.

SZOVJET FILM MAGYARORSZÁGRÓL
Moszkvában befejezték a „Magyarország” című filmet, amely bemutatja Magyarország szerepét a háborúban, a szovjet hadsereg magyarországi hadműveleteit, Budapest helyreállítását és a szabad demokratikus Magyarország történetének legfontosabb mozzanatait.

MOZIK MÚSORA:
Vígyszínház-mozi, Ma 2, 3.45, 5.30, 7.15 órakor, holnap 3.15, 5, 6.45 órakor a legvidámabb és legkacagtatóbb film: Zoro és Huru, a két muzsikós, Debrecenben először.

Apollo-filmszínház: Zúrzavar a mennyországban. Debrecenben először. Gyönyörű amerikai vígjáték. Előadások kezdete vasár- és ünnepnapokon délelőtt 11 és délután 3, 5 és 7 órakor.

Meteor filmszínház. December 31. január 1., 2. kedd, szerda, csütörtök: Ki a férjem? Tolnay Pataky, Csontos, Vaszary remek vígjátéka. Kétúró kiegészítés. Előadások: Újév napján 11, fél 3, fél 5, fél 7, csütörtökön: fél 5, fél 7 órakor.

ELELMISZEROSZTÁS A HADISEGÉLYESEK GYERMEKEINEK
Értesíti a szociális ügyosztály a hadisegélyben részesülteket, hogy a 12 éven aluli gyermekek részére az UNRRA által adományozott élelmiszerekből cukor, húskonzerv és tejpor juttatásban részesülnek. A juttatáshoz szükséges utalványokat a szociális ügyosztály (Népház, Bocskai-ter) adja ki az alábbi sorrend szerint:

A—H betűvel kezdődő nevek január hó 3-án, pénteken; J—P betűvel kezdődő nevek január hó 4-én, szombaton; R—Z betűvel kezdődő nevek január hó 7-én, kedden. Felhívja a szociális ügyosztály az érdekelteket hadisegélyeseket, hogy igazoló iratokat (12 éven aluli gyermekek születését igazoló irat) hozzák magukkal és a fent megjelölt sorrendet pontosan tartásuk be, mert a kiosztás zavartalanul csak így biztosítható.

Beszúrású tolvaj járt Záhonyi Antal Timár-utca 23. szám alatti lakásában, ahonnan távolított el a kocsiját és több ruhadarabját elvitte. Egy mázsa baromfit loptak el Steiner Lajos Zsák-utca 3. szám alatti lakos teherautójáról. A feljelentés szerint ismeretlen egyén kapcsolódott fel teherautójára, aki Püspökladány és Debrecen között ellopta a nagymennyiségű árut. A rendőrség a nyomozást megindította.

GYILKOLJÁK A LENGYEL VÁLASZTÁSI ELNÖKÖKET

Lengyelországban december 15-ig húsz választási bizottsági elnököt gyilkoltak meg vagy raboltak el.

Kellemes és boldog újévet kívánunk kedves vevőinknek
TISZANTULI TEXTILHÁZ
főnökei

BOLDOG ÚJÉVET kíván
Mezei Antal
üvegesmester
SZÍNHÁZATJÁRÓ.

Kedves VEVOINEK és ISMERŐSEINEK
BOLDOG ÚJÉVET kíván
Baráth
kalaposmester
BURGUNDIA-UTCA 21. SZAM.

Ezúton kívánok BOLDOG ÚJÉVET ismerőseimnek, t. vevőimnek
Desszei Zoltán
műszerész-mester
ATTILA-TÉR 2.

BOLDOG ÚJÉVET kíván
kedves vevőinek
BIRÓ csemegés
Színházdíjtérő.

BOLDOG ÚJÉVET kíván
kedves vevőinek
Keiner Miklós
börkereskedő
DEGENFELD-TÉR 2.

Összes kedves Vevőimnek BOLDOG ÚJÉVET kíván
Dr. NAGEL IMRENE
textilboltoja Piac-u. 30.
Feldheim-ékszerüzlet

BOLDOG ÚJÉVET KIVÁNOK kedves vevőimnek
GOMBÁCSI LAJOS műszerész-mester, CSAPÓ-UTCA 98. SZ.

KELLEMES és BOLDOG ÚJÉVET kíván kedves vevőinek
HARSÁNYI DIVATHAZ.

Kedves vevőinknek és ismerőseinknek
BOLDOG ÚJÉVET kívánunk
„KERECSEN” DIVATHAZ
Csapó-utca 8.

BOLDOG ÚJESZTENDŐT kíván a
Pannónia autógarázs
minden kedves ügyfelének és vevőjének
Ifi Japolezay Ferenc
garázs tulajdonos.
Benzin- és olajterak.

Viszonteladó kereskedők! Népszövetkezetek!
Mindennemű textil-, kftszövedt. és rövidáru cikkek bő választékban. SZENTESI FERENC, cégtulajdonos SZENTESI FERENC és LEITNER JENŐ. Debrecen, Simonffy-utca 2/c. sz. Telefon: 424.

Olcsó és maradandó ajándéktárgyak
ENGEL órák és ékszerész. A Benyáts áruházban

Kedves vevőinek boldog újévet kíván
ékszer, óra szaküzlet és műhely — Városháza-épület
HORA

Kedves vevőinek és megrendelőinek boldog újesztendőt kíván
Horváth Sándor
rádió és villamosági vállalat, Piac-u. 56

SPORT

Debrecen sportja 1947-ben

Debrecen mindig híres volt sportembereiről, sok magyar bajnokot és válogatottat termelt ki a debreceni sportpályák. A „Néplap” körkérdest intézett a kiváló sportolókhoz és vezetőkhöz, hogy mit várnak az 1947-es esztendőből.

Tarányi József,

sokszoros válogatott, Magyarország hatszoros birkozó bajnok: 1946 rézeszempire meghozta az általam négy éven át várt sikert, ismét nyertem egy országos bajnokságot és ha valami köze nem jön, úgy nem érhetetlen számomra az ideje az Európa-bajnokságban való helyezésem. Március folyamán Debrecenben fogadjuk a svéd vasutasválogatottat, akik ellen már a megerősített DVSC fog szőnyegre lépni. A napokban sikerült két elsőrendű versenyzőt leigazolni, Mucsi sokszoros magyar bajnok és Huszár országos vidéki bajnok személyében. Némettől Európa-bajnokságot várunk. Ó Bence mellett a magyar birkozó olimpiai reményese.

Darai Béla

hatszoros, magyar ökölvívó válogatott: Nem álmvilágban ringatom magamat, há azt mondom, hogy lesznek még magyar bajnok. A háború alatt háromszor sebesültem meg, aminek nyomait még ma is viseltem. Ha rendben leszek, úgy kétszerez szorgalmasan fogok dolgozni. A fiúk közül Dobóban látom ez év magyar bajnokát.

Hajdu Gyula,

tizennégyeszes válogatott, sokszoros magyar tornász bajnok: Válfüggelmeimet kihevertem és teljes erővel készülök a Budapest-Debrecen-Pécs tornászviadalra. Egy Tóth Lajos, Hajdu, Réthy, Papp sok sikert fog hozni a város színéinek.

Szombati-Groszkó Lajos,

a DMTE főtitkára: Az új esztendőben egy hatalmas tömeget mozgató egyesület fog kibontakozni Debrecenben. A felszabadulás után két évre sikerült végre megszerezni a DMTE számára a szakszervezetek támogatását a munkáspártok élése alatt. Egy ólunk van: a tömegsport!

Dr. Thomas Henrik,

a Keletmagyarországi Labdarúgó-Állásövetség főtitkára: Az új esztendőben a szövetség teljes erejével ráfordul az ifjúsági sport fejlesztésére. A tavaszi szezon folyamán ifjúsági bajnokságot fogunk kiírni és az ősi bajnokságban már csak olyan senior csapat indulhat, amely az ifjúsági csapatát benevezi.

Lányi Barna,

Kelet-Magyarország teniszbajnoka: Minden reményünk megvan, hogy még ebben a hónapban Debrecenben versenyezhessünk Aszóth, Szizet, Kermöczy és a többiek ellen. Kisfaludytól, Nyárytól és Leőveytől kiróhadó formát várunk.

Szigeti József,

sokszoros vízilabda válogatott: Ez év már meghozza gyümölcsét annak az áldozatos munkának, amelyet a debreceni vezetők, élükön Draskovits Rudolfnál és Rentka Lászlóval végeztek. A kis Nánási és Mikó az idén már országos bajnokságot fognak nyerni a gyermekszámokban. A vízilabdában Cséry, Rentka és Schreiber szintén megüti már a mértéket.

Molnár Borbála,

országos vidéki úszóbajnok: Minden célom, hogy a nyár folyamán kikérik a lengyel-magyar vasutas úszóversenyre. A többi úszólány is igen tehetséges, Fehérről, Jostyól még sokat fognak írni.

S. Nagy Margit,

tornász olimpión: Kétszerez szorgalommal dolgozunk, hogy bekerülhessünk az olimpiai keretbe. Rajtam kívül még Kiss Mária, Szita

lholva és a Lőrinczy-testvérek pályáznak a válogatottságra.

Kiss Gyula,

a DKASE társelnöke: A DKASE-nak meg kell nyerni a kerületi bajnokságot. Tudom, hogy komoly versenytársunk lesz a PMAV és a Postás, de nálunk most olyan szellem van kialakulóban, amelynek sikere nem maradhat el.

Barbai Kálmán,

a DVSC vezetőségi tagja: Az új esztendő, remélem, meghozza a DVSC anyagi megerősödését. A sportpályákon már sok szép sikert elért az egyesület a felszabadulás óta, de a biztos anyagi alap még mindig hiányzik.

Szilágyi II. Sándor,

(többszörös vasutasválogatott): A tavaszi fordulóban be fogjuk bizonyítani, hogy az ország legjobb vidéki labdarúgócsapata a Vasutas. Ha az itthoni 9 mérkőzésből 16 pontot megszerezünk, ami egyáltalán nem lehetetlen, úgy feltétlenül legutóbb az 5. helyen fogunk végezni. En pedig megmutatom, hogy 1947-ben a közvélemény fogja követelni beállításomat a vasutasválogatottba. Tiszszám, Nagy Mihálynak és nekem helyünk lett volna a csapatban.

Palotás István,

tizenháromszoros magyar válogatott a DVSC edzője: Boldogan nézök vissza 1946-ra, mert álítottam, hogy a DVSC-nek fennállása óta nem volt még ilyen sikeres éve. 1947-től azt várom, hogy egy most megszerzendő fiatal középistárral az együttes legalább két helyet feljebb kerüljön a ranglistán. Komóstitól válogatottságot remélek, de nem utolsó sorban várom, hogy a vagongyárban ismét elfoglalhassam a régi munkahelyemet.

Parti József,

ifjúsági labdarúgó válogatott: Nagyon nagy változásnak kell a Dobszakai MADISZ-ban lenni, hogy ismét magamra húzzam a legendás kék-sárga mezt.

A barcsi ökölvívókkal mérkőzik a DVSC vasárnap

Nem marad sportesemény nélkül vasárnap Debrecen. A vasutas ökölvívó vezetőknek sikerült megállapodni a kitűnő barcsiakkal, akik 5-én hajlandók Debrecenbe jönni, hogy megmérkőzzenek a DVSC ökölvívóival. A Barcsi Vasutas természetesen magával hozza Kapocsit is, aki három hete nyerte Budapest bajnokságát. Egyébként a barcsiak a jogszálvá válogatottól csak 9:7 mínuszal vesztet szenvedtek.

Sós, a DVSC középfedezete a napokban Debrecenben járt átbélyegzése ügyében. A jeles játékos a közeljövőben már debreceni lakos lesz. Hazatértek Debrecenbe a vasutasválogatottal Jugoszláviában túrázó DVSC-játékosok. Mint az egyik jeles csapat mondja, a komplett DVSC komolyabb játékerőt képvisel, mint a rosszul összerakott válogatott.

A DMTE ökölvívók hófőn, szerdán és pénteken tartják edzéseiket Nagy Lajos edző vezetésével, míg a birkozó a Ságvári Endre-utcai tornateremben készülnek versenyekre. Mintegy 70-80 fiatal látogatja a két szakosztály edzéseit.

Jugoszláviában fog túrázni a vasutas ökölvívó válogatott. A debreceni Dobó benne van a keretben. A DMTE ökölvívó szakosztályának tagjai a Kollégium tornatermében január 3-án, pénteken délután 6 órára az edzőek megkezdése végett jelenjenek meg.

Fizessen elő a „Néplap“-ra

Használt bútorok ruhák, bündák, szőnyegek, varrógép, ingóságok, előnyös szerzési és eladási hely. KIRÁLY-UTCA 4 SZÁM MEZEINÉL



Január 2-án, délután 4 órakor patronátszervező gyűlés lesz Arany János-utca 11b alatt.

A kerületi és üzemi titkár elvált a népmegbízottaktól január 3-án délután 3 órára az Arany János-u. 1/b. alatti párhelyiségbe költöztetjük be. A titkárok felelősek a népmegbízottak megjelenéséért.

Iparos hírek

A bádógos szakosztály szombaton 9 órakor Közmunkásválasztás fizetése ügyében ülést tart. A vízvezeték-szerelő szakosztály csütörtökön 3 órakor ülést tart. A kőműves és ácspáros szakosztály szombaton 2 órakor ülést tart. A fogműves szakosztály csütörtökön 5 órakor ülést tart. Az üveges szakosztály csütörtökön 4 órakor ülést tart. A nőszirok és rekonsztruktív iparosok szakosztálya pénteken fél 4 órakor ülést tart. A hentes-műszáros szakosztály csütörtökön délután 4 órakor ülést tart. A kultúrás szakosztály szombaton 2 órakor fontos ügyekben ülést tart.

NÉZZE MEG AN IS A VAGÓ SANDOR CÉG RUHA KIRAKATAIT PIAC-U. 33. SZÉCHENYI SAROK

SAKSZERVEZETI HIREK

Szakszervezeti végrehajtó bizottsági ülés csütörtökön fél 4 órakor. A famunkás szakszervezetben szaloncukor még kapható különként 20 forintért. Orvosi szakszervezet felhívja tagjai figyelmét, hogy 1947. január 5-én, vasárnap a sportorvosok és balneológusok Hajdúszoboszlón vándorgyűlést tartanak. A gyűlésen és ezt követő vacsorán résztvenni óhajtok 48 óra alatt jelentkezni a szakszervezet irodájában. Dohánygyári nyugdíjasok pénzeik, szombatán és vasárnap 9-3-ig saját érdekükben sürgősen szolgáltatásuk be tagjai könyveket kiosztás végett. Ugyanakkor tagsági díj befizetés a szakszervezeti székben. A földmunkások és kisbirtokosok szakszervezete január 2-án 2 órakor vezetőségi ülést tart. Kéri az összes vezetőségi tagok pontos megjelenését. Az újonnan földhözjutottak, akiknek mezőgazdasági felszerelésből hiányzik a (pl. ásó, kapa stb.), ösztönzés végett jelentkezzenek január 4-től a Földműves Szövetkezetnél, Arany J.-u. 2. I. em. Magyar Mérnökök és Technikusok Szabad Szakszervezete debreceni csoportja január 7-én fél 4 órakor tisztújító közgyűlést tart az Államépítészeti Hivatálnál (Mogyeháza). Hatalmazatlanság esetén a következő gyűlés időpontja ugyanaznap 4 óra. Fedrász szakszervezet segédei, tanoncjai január 5-én fél 10 órakor közgyűlést tartanak. Tárgy: a kollektív szerződés szerinti munkabérek ismertetése. Minden tag és munkanélküli megjelenése kötelező. Filót terem. A debreceni bérceplők rendkívüli közgyűlést hívtak össze január 13-án délelőtt fél 9 órára. A bérceplők és bérstantók traktor tulajdonosok szakszervezete értesíti tagjait, hogy január 2-án reggel 8 órától a hivatalos órák alatt bezárólag 8-án déli 12 óráig ösztönzik a traktorokhoz szükséges

alkatrészeket és átvizsgálják a már beadott alkatrészek rendelkezésnek ügyét is. A bérceplők és traktortulajdonosok feltétlenül adják le anyagigényüket és jöjjenek le megnevezni a beadott anyagigényléseiket. A debreceni Földműves Szövetkezet Igazgatósága felhívja mindazon kisembereket - újbirtokosokat és kisbirtokosokat, akik ásót, kapát, kaszát, lapátot, boronát és egyéb, valamint vetőgépet és egyéb gazdasági szerzeszámokat óhajtanak venni, január 4-ől igényüket az Igazgatóságnál Arany János-u. 2. I. em. adják le január 14-ig. Földműves-szövetkezetek ügyvezetői és könyvelői tanfolyam. A Földműves-szövetkezetek Országos Központja január 7-én kezdetét a megyei Földműves-szövetkezetek ügyvezetői és könyvelői részére 2 hetes tanfolyamot rendez. A tanfolyam Debrecenben a szakszervezeti székben lesz.

ÉJJELEI ÜGYELETES SZOLGÁLTATÓ TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK: December 28-tól 1947. január 3-ig Kigyó (Piac-utca 31.) és Csillag (Árpád-ter 3.).

Havi előfizetési díj: 10 forint. Feladás szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN. Szerkesztő: REBER LASZLÓ. Székhely: Debrecen, Vörösi Pál-utca 28. szám, II. em. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Hajdú-utca 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körforgójepein. Telefonszám: 205. Feladás nyomatdázgató: Mészáros Antal. Megafon-kölcsönzés gyűlésekre, ünnepélyekre, sportpályákra. MAYER Emil cég KOSSUTH-u. 13., BATHYANY-u. 5. Telefon 380.

APRÓHIRDETÉSEK

Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény. Feladás: „Szabadság” könyvesbolt, Yárosháza épület.

Művészi munka Tökés-foto Püspöki-palota.

TRANCEMUTATO új és első napján 5-9-ig a RITMUSBAN Péterfia-utca 30. sz. Dr. Koczáné

Vőlegény az törje a fejét kereszt fel Végli ruhakölcsönzőjél Vár-utca 1 sz.

HÁZASSÁG Házasságot a házban, orv. tanácsos közv. - Hőgye Imre, Varga-utca 24. Debrecen. 306

ÁLLAS Halászháló kötéséhez értő egyént keresünk. Cím Piac-u. 7. könyvesbolt. 74

Kivándorlók figyelmébe! Biztos megjelölést nyújtó szakmára rövid idő alatt tökéletesen átképezzük. „Vegyészeti” jellegre kiadja. 75

LAKÁS Egy csinos bútorozott szoba, egy új részére kiadó. Domb-utca 14. 79.

VÉTEL Jókában Kévé varrógépet veszek. József kir. h-utca 44. T. 85

BÁRMIT VESZ, ELAD KERESSE FEL TAKÁCS ószerest CSRPÓ-U. 39. Ruhanevelő, dísz tárgy, háztartási cikkek. Villanykörte csere.

KUTFURAST, kötszerváltó javítást vállal vidéken is Kiss Lajos Kútlóú. Nyí-l. 117.

Rádiót SZAKSZERUEN javít Gaál, Péterfia-u. 56. Rádiók már 150 F-től kaphatók

ELADÁS Angol koca macacok, 3, 5 és 7 hónapok eladók. Honvéd-u. 3. 72

Eladó egy alig használt 10 kg-os mörleg és egy vaskályha. Erdéklődni lehet hófőn Barna Sándor fűszerüzlet, Színházjáráro 71

Eladó nyárfarönk van Hajdúszoboszlón közepben. Erdéklődni az előjáróság. 76

Eladó nagy masszív kőszármay utcai kapu. Kossuth-u. 61. reggeli órákban a házmeztérnél. 77

Kéveset használt női és férfi kabátok és cipők, ruhák eladó. Piac-u. 59. a házfeljúlőnél. 81

ELSŐRENDO úri szabó munkát és paplakószítást olcsón vállalunk SZATHARI BELA és SZATHARI BELANÉ Bothon-utca 12.

Személyautó pótkocsi, 200-as L-a Puch motor eladó. Szoboszló, Széchenyi-u. 24. 83

Eladó tehénpaplan, faj soványka, új nagy mődtől. Bekébelet nagymődtől. Virág-u. 37. 78

Bundát készit, alakit, mindennemű ezermősből ki. Készít Katona Vilmos szűcs, mester, Simonffy 2. 25

Fajborok, erős, kiváló fajták literenként 3.50 forint. Rakovszky-utca 42. 100. szűcs 1. 55

Tűzifa utalványra, mesz, cement, cserép legolcsóbban Barnánál, Lepátly-utca 3/a 119

Sajáttermésű bor literenként 3.80 forint. Rakovszky-u. 42. földszint 1. ajtó. 80

Singer varrógépek, kerékpárok olcsó árban beszerezhető KARSAI-nál Magass Gy.-ter 9. Tel. 566

Kalapja rossz? EL NE DOBJA Barath kalaposmester olcsón alakítja Burgundia-u. 21.

Nagy és kis cserép, mesz, cement legolcsóbban Kat mesterüzlet Szoboszló-ut 1, Csapó-utca 62. Telefon 514. 6

Termelőnél vásároljon el. pöt, oszmát olcsó. Keresztesi Endre cipészmeztérnél, Tímár-utca 60. 67

Kölső és belső! 600x16-ost és 600x16-ost veszek „Szabadság” nyomda, Bajcsy-Zelinszky-utca 15. 6

Zongora-, hegedűhár, alkatrész eladása, szakjavítás, hangolás Tanczer, Bathyány-u. 1. emeleten. 50

Keresek házat megvételre, 15-20 ezerig. Széchenyi-u. 12. 84

Opel 1.5 tonnás teherautó, Fiat személyautó, áncfalpas nagy teherautó, egy MAN Diesel nyersolajmotor, nagy transzformátorok, gumik gépek, katrészek stb. kaphatók. Érkezni délelő: 9-12-ig, Kossuth-ut. 62. volt lesvédőim tüzelőkatnya. 80



IV. EVFOL

Állami 17 SZ

Január 1 nyája állam hivatalos á minisztereln

a vilá

Lie, az I kára a szót íztett üdvö hogy az em békere jelen

Egyet

A szovjet Munkácsón

Az albá

Mint az vor Hodzsa ke Tiranába azzal vadól száltal fel említésen Albániával nök szerint ben messé gait. Albán tonsági tan dont akuru hozná — zsa.

Hajdu

az MKP sz már többi tet szerző dolgozóknak kerrel tartó Pötöf-ház- lásig megtő amely nagy előadott művel. A k kedelt Szab Katonka G. Jolán. Az bá. követe.

Lakbér

Januárba let marad 12-án és 25- zetal. Mivel amnapra ez követő hétk kiegyenlítő

Az MND év első nap összesen és A hadifogl nőszővetség

Még nin

Korábbi boltak be forgalomba 5 forintos ez irányba receni vez választ k semmilyen rak az új